

PROTOKÓŁ NR XIV/2025
SESJI RADY POWIATU W POLICACH
w dniu 24 września 2025 r.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *O godz. 10.00 otworzył XIV sesję Rady Powiatu w Policach.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przywitał członków Zarządu Powiatu w Policach, Sekretarza Powiatu, Skarbnika, Radnych Powiatu w Policach, dyrektorów jednostek organizacyjnych, przedstawicieli mediów oraz gości. Szczególne powitanie skierował do Nadleśniczego Nadleśnictwa Trzebież, Grzegorza Wojtkowiaka oraz przedstawiciela Nadleśnictwa Gryfino, Marcina Dziubaka. Uczcił również pamięć zmarłych samorządowców: Stanisława Szymasza, pierwszego Burmistrza Polic i Wicestarosty Polickiego, zasłużonego dla rozwoju lokalnego samorządu, oraz Marii Sznajder, Radnej Miasta Szczecin.

Pkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, że w obradach obecnie uczestniczy 16 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.*

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad. Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zgłosiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 6, dotyczącego projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska w kwestii nielegalnych imigrantów. Uzasadniła, że przed podjęciem decyzji należałoby przeprowadzić konsultacje społeczne, aby mieszkańcy mogli wyrazić swoje opinie. Podkreśliła, że takie działanie nie wiąże się z kosztami, a umożliwi wspólne i uczciwe podjęcie decyzji najlepszej dla społeczności lokalnej. Dodała, że obecny projekt uchwały nie wyczerpuje tematu nielegalnej migracji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 6, czyli podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego nielegalnych imigrantów.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 3

przeciw - 10

wstrzymało się - 3

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Wniosek został odrzucony przez Radę Powiatu w Policach.

Porządek obrad XIV sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 24 września 2025 r.

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu XIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 czerwca 2025 r.
5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego nielegalnych migrantów (**Nr druku: 1/XIV/25**)
7. Informacja Głównego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska w Powiecie Polickim w roku 2024.
8. Informacja Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o wynikach kontroli przeprowadzonych w 2024 roku na terenie Powiatu Polickiego.
9. Informacja Nadleśniczego Nadleśnictwa Trzebież oraz Informacja Nadleśniczego Nadleśnictwa Gryfino.
10. Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Szczecinie na obszarach powiatów Polickiego i Miasta Szczecin za rok 2024 oraz Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Gryfinie na obszarach powiatów Gryfińskiego, Polickiego, Myśliborskiego, m. Szczecin za rok 2024.
11. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku 3/XIV/25).**
12. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 4/XIV/25).**
13. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 5/XIV/25).**
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań w zakresie rehabilitacji osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 2/XIV/25).
15. Interpelacje i zapytania radnych.
16. Wnioski i oświadczenia radnych.
17. Zamknięcie obrad.

Pkt 4. Przyjęcie protokołu XIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 czerwca 2025 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, iż nie wniesiono uwag do protokołu XIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 czerwca 2025 r., w związku z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 16

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie głosu.

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że zakończono odbiór ulicy Cisowej i Nadbrzeżnej. Obecnie trwa procedura uzyskiwania braku sprzeciwu do zgłoszenia użytkowania tej drogi w nadzorze budowlanym. Przebudowa drogi powiatowej w Ustowie przebiega zgodnie z harmonogramem. Zakończono także budowę dwóch peronów autobusowych w miejscowości Grzeczka, które zostały oddane do użytkowania. W zakresie nowych inwestycji poinformował, że uzyskano decyzję ZRID dla budowy drogi dla pieszych i rowerów na odcinku od ulicy Karpackiej, Krajobrazowej do Karpackiej, a przetarg na realizację zadania ma zostać ogłoszony do końca września. Poinformował, że Zarząd Powiatu w Policach złożył również wnioski o dofinansowanie do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, dotyczące przebudowy dróg Stobno–Będargowo (etap I) oraz Stolec–Rzędziny. Dodatkowo złożono wniosek o wsparcie z Funduszu Leśnego na drogę Stolec–Rzędziny, we współpracy z Nadleśnictwem Trzebież. W sprawie drogi Rzędziny–Buk trwają prace nad projektem budowlanym. Zaplanowano konsultacje społeczne z mieszkańcami i sołtysami w miejscowościach Rzędziny i Łęgi w celu omówienia szczegółów inwestycji. W części dotyczącej projektów społecznych i rozwojowych omówił wyniki funkcjonowania tramwaju wodnego w sezonie wakacyjnym. Sprzedano prawie 5,5 tys. biletów, w tym 770 na przewóz rowerów. Projekt był realizowany w partnerstwie pięciu samorządów: Województwa Zachodniopomorskiego, Miasta Szczecin, Miasta Świnoujście, Gminy Nowe Warpno oraz Powiatu Polickiego. Wkład finansowy każdego z partnerów wyniósł około 40 tys. zł. Przedstawił również realizację programu pn. „Kompas na Powiat Policki”, w ramach którego podpisano 33 umowy o mikrodotacje dla organizacji pozarządowych. Pozytywnie oceniono jego efekty i odbiór wśród NGO. Na zakończenie wspominał o zakończonym cyklu wydarzeń „Wakacje z Powiatem Polickim” – kina letnie, które odbywały się we wszystkich gminach powiatu, integrując mieszkańców i promując aktywność lokalną.

*Na Sesję przybyła Radna Powiatu Polickiego, Izabelan Wesołowska-Kośmider.
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Odniosła się do informacji zawartej w sprawozdaniu, dotyczącej podpisania aneksu do Programu polityki zdrowotnej i przeciwdziałania nadwadze i otyłości. Zapytała, czy program ten jest nadal realizowany.

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że program przeciwdziałania nadwadze i otyłości nie będzie kontynuowany.

Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach Edyta Rudecka – Wyjaśniła, że program przeciwdziałania nadwadze i otyłości został zakończony w ubiegłym roku. Podpisany aneks miał charakter proceduralny i dotyczył jedynie wydłużenia terminu złożenia dodatkowego sprawozdania przez wykonawcę – Samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej, który miał problemy techniczne. Zaznaczyła, że sprawozdanie zostało już ostatecznie złożone.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zwróciła się z pytaniem dotyczącego użyczenia na czas określony do 3 lat nieruchomości Powiatu Polickiego położonej w Nowym Warpnie w Podgrodziu. Poprosiła o wyjaśnienie, o jaką konkretnie nieruchomość chodzi oraz kto będzie jej użytkownikiem w tym okresie.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Oświadczył, że w sprawie użyczenia nieruchomości prosi o wypowiedź Dyrektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Policach, która przygotowała dokumenty i udzieli precyzyjnej odpowiedzi.

Dyrektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Policach Wioleta Wilimzig – Wyjaśniła, że nieruchomość, o którą pytała radna, to plac przylegający m.in. do plaży, który kilka lat temu został zagospodarowany przez Burmistrza. Zaznaczyła, że Burmistrz regularnie składa wnioski o przedłużenie umowy i dalsze zagospodarowanie tej części nieruchomości.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił uwagę na zbliżające się Święta Seniorów, przypominając, że w poprzednich latach obchodzono je poprzez spotkania i koncerty dla seniorów z całego powiatu polickiego. Zapytał, czy w tym roku planowane jest podobne wydarzenie upamiętniające seniorów.

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiedział, że polityka senioralna i społeczna jest mu bliska, więc planowane jest uczczenie Świąt Seniora dla mieszkańców całego powiatu polickiego. Nie przewidziano jednak koncertu, a szczegóły wydarzenia przygotowuje Wydział Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach. Informacje zostaną podane prawdopodobnie na następnej sesji. Dodatkowo uzupełnił sprawozdanie o kwestie dodatków dla nauczycieli w szkołach specjalnych i MOW-ie. Przypomniał, że po wcześniejszym zamrożeniu wzrostu dodatków uchwałą, od 1 stycznia 2026 roku wracają one do zasad obowiązujących przed zamrożeniem. Informacje w tej sprawie zostały przekazane stronie społecznej podczas spotkania ze związkami zawodowymi.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Odniosła się do informacji Starosty o tramwaju wodnym i sprzedaży 5,5 tys. biletów oraz przeprowadzonych ankietach. Zapytała, czy wiadomo, ilu z pasażerów stanowili mieszkańcy Powiatu Polickiego, czy takie badania nie były prowadzone.

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że nie prowadzono badań dotyczących konkretnie mieszkańców Powiatu Polickiego, ponieważ projekt tramwaju wodnego był realizowany przez pięciu partnerów, a uczestnicy mogli pochodzić z różnych regionów Polski i spoza kraju. W ankietach jedynym kryterium było określenie, czy pasażerowie pochodzą z województwa zachodniopomorskiego — ok. 80% stanowili mieszkańcy województwa, a 20% osoby spoza niego.

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego nielegalnych migrantów (Nr druku: 1/XIV/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odczytał treść stanowiska Rady Powiatu w Policach dotyczącego nielegalnych migrantów. W stanowisku podkreślono odpowiedzialność za bezpieczeństwo i dobro mieszkańców powiatu polickiego, wyrażono stanowczy sprzeciw wobec nielegalnej migracji, wskazując na jej zagrożenie dla porządku publicznego, stabilności społecznej i bezpieczeństwa. Rada Powiatu w Policach

zaakcentowała konieczność poszanowania prawa i legalnego pobytu cudzoziemców na terenie Rzeczypospolitej Polskiej oraz zwróciła się do władz państwowych o konsekwentną politykę migracyjną przeciwdziałającą zjawisku nielegalnej migracji. Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Poinformował, że zgodnie z ustaleniami z poprzedniej sesji, wszyscy radni spotkali się, aby wspólnie wypracować stanowisko w sprawie nielegalnej migracji. Po dyskusji przygotowano projekt uchwały, który według większości radnych wyczerpuje temat i porusza najistotniejsze kwestie. Klub Radnych OK Polska oraz Radna Niezrzeszona poparli przyjęcie tekstu końcowego, natomiast Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości wyraził odmienne zdanie.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Wyraziła odmienne stanowisko wobec proponowanej uchwały dotyczącej nielegalnej migracji. Podkreśliła, że uchwała nie uwzględnia kluczowego elementu, jakim jest tworzenie centrów integracji cudzoziemców w województwie. Zaznaczyła, że istniejące centra dla uchodźców wojennych spełniły swoją rolę – uchodźcy zintegrowali się, pracują, płacą składki, korzystają z opieki zdrowotnej i zakładają rodziny. Dlatego nie widzi potrzeby tworzenia nowych centrów, co jej zdaniem oznacza przygotowanie na masowy napływ nielegalnych migrantów i w związku z tym, nie może poprzeć uchwały w obecnym kształcie.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Podkreślił, że temat był szczegółowo omawiany na poprzedniej sesji Rady Powiatu w Policach, włącznie z prezentacją, i zachęcił zainteresowanych do odsłuchania tamtej sesji. Zaznaczył, że rada zajmuje się kompetencjami miejscowymi, czyli sprawami na terenie powiatu polickiego. Podkreślił, że celem samorządowców jest podejmowanie decyzji odpowiedzialnych, opartych na faktach, a nie wywoływanie strachu wśród mieszkańców.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Odwołał się do pojęcia kompromisu, podkreślając jego znaczenie w życiu społecznym i prywatnym. Wyraził wdzięczność Klubowi Prawa i Sprawiedliwości za inicjatywę dotyczącą stanowiska Rady Powiatu w Policach w sprawie nielegalnej imigracji. Podkreślił, że problem ten jest obecny w całym kraju i budzi obawy społeczne, wskazując także na nieudane doświadczenia innych krajów europejskich. Zaznaczył, że Rada Powiatu w Policach jednoznacznie sprzeciwia się nielegalnej imigracji, natomiast kwestie Centrów Integracji Cudzoziemców budzą różne opinie. Podkreślił, że Centra Integracji Cudzoziemców są potrzebne, zwłaszcza dla osób legalnie przebywających w Polsce, którzy wnoszą wartość do gospodarki. Jednocześnie stanowczo sprzeciwił się sytuacjom, w których centra mogłyby stać się miejscem legalizacji nielegalnej imigracji. Zapowiedział, że Klub Radnych OK Polska będzie głosował za przyjęciem stanowiska, gdyż odzwierciedla ono stanowisko Rady Powiatu w Policach wobec problemu nielegalnej imigracji.

Starosta Policki Shivan Fate – Odnosił się do kwestii Centrów Integracji Cudzoziemców oraz różnicy między integracją a asymilacją, podkreślając, że proces integracji nie zachodzi w ciągu 2–3 lat. Przypomniął genezę projektu, wskazując, że centra były tworzone za poprzedniego rządu w ramach współpracy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwa Polityki Społecznej. Wyjaśnił, że centra mają służyć nauce języka polskiego, poznawaniu kultury i świadczeniu codziennych usług, a nie są obozami dla uchodźców czy miejscami dla nielegalnych imigrantów. Odnosił się również do obaw dotyczących nielegalnej imigracji, przywołując dane z kontroli granicznych, które pokazują, że spośród ponad 450 tysięcy sprawdzonych osób i ponad 230 tysięcy pojazdów wykryto tylko około pięćdziesięciu przypadków faktycznej nielegalnej imigracji, co jego zdaniem

podkreśla konieczność opierania się na faktach, a nie na niepotwierdzonych informacjach. Podkreślił również, że na terenie powiatu polickiego nie powstaje żadne Centrum Integracji Cudzoziemców. Wspomniał także, że projekt był inspirowany wizytami studyjnymi w Portugalii, Czechach i Finlandii, a polski model centrum integracji jest mieszkanką rozwiązań czeskich i portugalskich. Zaznaczył, że celem centrów jest zapobieganie tworzeniu się gett i wprowadzenie rozwiązań społecznych opartych na doświadczeniach innych krajów. Zaapelował o odpowiedzialną dyskusję, opartą na przepisach i faktach, bez siania strachu czy wprowadzania społeczeństwa w błąd.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Wskazała, że jej sprzeciw wobec integracji cudzoziemców wynika z koncepcji Centrów Integracji Cudzoziemców (CITS) według wytycznych z 29 marca 2024 roku, które różnią się od wcześniejszych projektów. Zwróciła uwagę, że CITS nie posiada podstawy ustawowej, według niej brak jest jednolitej kontroli, a informacje są rozproszone. Stwierdziła, że wytyczne promują multikulturalizm kosztem jednolitości kulturowej i zatrudniania cudzoziemców w służbach mundurowych, a integracja według rządu ogranicza się do akulturacji zamiast asymilacji poprzedzonej selekcją i deportacją. Według niej legalizacja obejmuje także osoby nielegalne i wyraziła wątpliwość co do zgodności tego z konstytucją. Podkreśliła, że koncepcja CITS wyraża niesuwerenną politykę wobec polityki migracyjnej Unii Europejskiej. Zaznaczyła, że społeczeństwo ma narzędzia prawne do wyrażenia sprzeciwu, i według niej przynosi to efekty, bo niektóre województwa wycofały się z tworzenia placówek.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wyraził życzenie, aby debatowano nad sprawami wchodzącymi w kompetencje rady, takimi jak m.in. bezpieczeństwo dzieci, budowa chodników i dróg.

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Poinformowała, że jako radna niezrzeszona brała udział w konsultacjach dotyczących prezentowanego stanowiska Rady Powiatu w Policach, podkreślając, że nie miało to charakteru kolegialnego, gdyż nie było takiego obowiązku. Wyraziła akceptację dla stanowiska i zaznaczyła swoje stanowisko przeciwko nielegalnej migracji.

Radny Powiatu Polickiego Jacek Jekiel – Odniósł się do sytuacji humanitarnej w różnych regionach świata, w tym w Gazie i na Ukrainie, i zadał pytanie o odpowiedzialność Polski w przyjmowaniu uchodźców w przypadku decyzji międzynarodowych, podkreślając potrzebę rozważenia różnych scenariuszy i ostrożności w podejmowaniu decyzji.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podkreślił, że choć wszyscy mają podobne zdanie w kwestii nielegalnej imigracji, to istotne jest szukanie kompromisów i respektowanie różnych opinii. Zwrócił uwagę na znaczenie kompetencji Rady Powiatu w Policach w kształtowaniu polityki lokalnej, wyrażając chęć dbania o bezpieczeństwo mieszkańców przy jednoczesnym otwarciu na zmiany w kraju. Wyraził również szacunek dla stanowiska Radnej Jolanty Pisarskiej i zachęcał do działania w duchu kompromisu, kończąc refleksją o potrzebie równowagi między troską o mieszkańców a otwartością wobec społeczeństwa.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zaznaczył, że żyjemy w kraju demokratycznym i każdy ma prawo wyrazić swoją opinię. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/XIV/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

brak głosu – 3

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIV/111/2025

Pkt. 7 Informacja Głównego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska w Powiecie Polickim w roku 2024.

Brak obecności przedstawiciela Głównego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Radni Powiatu w Policach zapoznali się z przekazanymi materiałami dotyczącymi stanu środowiska w Powiecie Polickim w roku 2024.

Pkt 8. Informacja Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o wynikach kontroli przeprowadzonych w 2024 roku na terenie Powiatu Polickiego.

*Prezentacja Pani Karoliny Kłobus
Zastępcy Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska.*

*Sesję opuścił Pan Shivan Fate, Starosta Policki.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.*

*Sesję opuścił Jacek Fabisiak, Członek Zarządu Powiatu w Policach.
Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych.*

*Na Sesję wrócił Starosta Policki, Shivan Fate.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.*

Sesję opuścił Damian Walczak, Wicestarosta Policki.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zwrócił się z pytaniem czy na terenie Powiatu Polickiego występują nielegalne składowiska odpadów, potocznie nazywane wysypiskami oraz czy inspekcja ujawniła tego typu miejsca.

Zastępca Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Karolina Kłobus – Odpowiedziała, że w Województwie Zachodniopomorskim istnieją zinwentaryzowane nielegalne składowiska odpadów, jednak w tej chwili nie jest w stanie potwierdzić, czy wśród nich znajduje się teren Powiatu Polickiego. Wskazała, że w całym województwie jest niespełna dziesięć takich miejsc objętych szczególnym nadzorem. Dodała,

że jeśli będzie taka potrzeba, może przekazać informację w formie pisemnej. Zaznaczyła również, że na terenie Powiatu Polickiego nie ma lokalizacji zakwalifikowanej do programu usuwania odpadów, a warunkowo wpisane do niego miejsce nie znajduje się na tym obszarze.

Na Sesję wrócił Wicestarosta Policki, Damian Walczak.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zwrócił się z prośbą o przekazanie informacji w formie pisemnej.

Zastępca Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Karolina Kłobus – Zapytała, czy odpowiedź ma dotyczyć całego terenu Powiatu Polickiego, czy konkretnej gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Wskazał cały powiat.

Zastępca Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Karolina Kłobus – Poinformowała, że kwestia ta zostanie ustalona, a informacja zwrotna zostanie przekazana Zarządowi Powiatu w Policach.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Nawiązał do omawianego wcześniej tematu dotyczącego uciążliwości związanych z działalnością nowej instalacji Grupy Azoty Police. Podziękował za szczegółowe omówienie sprawy, podkreślając, że do radnych docierają liczne głosy mieszkańców skarżących się na hałas oraz widoczną flarę, która budzi niepokój. Zaznaczył, że mieszkańcy, nie znając dokładnie procesu technologicznego, często po prostu się boją. Wyraził nadzieję, że Grupa Azoty Police wkrótce rozwiąże problemy związane z rozruchem nowej fabryki, który miał się zakończyć z końcem roku, ale uległ przedłużeniu. Wspomniał także o informacjach prasowych dotyczących kwestii finansowych spółki i zwrócił się z prośbą o możliwość uzyskania materiału zawierającego chronologię działań inspekcji w tej sprawie, aby móc przekazać mieszkańcom rzetelną informację i pokazać, że odpowiednie służby podejmują działania. Podkreślił, że wielu mieszkańców, szczególnie tych mieszkających w pobliżu zakładu, odczuwa silny niepokój z powodu hałasu, który jest słyszalny nawet w znacznej odległości od fabryki. Zwrócił uwagę, że rozumie ograniczone możliwości działania inspekcji i zapytał, czy w obecnej chwili ma ona możliwość podejmowania czynności kontrolnych wobec zakładu.

Zastępca Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Karolina Kłobus – Wyjaśniła, że na ten moment nie jest to możliwe, ponieważ inspekcja nie może prowadzić pomiarów ani innych działań kontrolnych. Poinformowała, że wynika to z faktu, iż decyzja – pozwolenie zintegrowane, na podstawie którego spółka Grupa Azoty Polyolefins S.A. może prowadzić działalność – jeszcze nie obowiązuje. Po jego uprawomocnieniu inspekcja będzie mogła podjąć odpowiednie działania nadzorcze.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Dopytał, czy w sytuacji, gdy hałas jest wyraźnie słyszalny i można przypuszczać, że przekracza dopuszczalne normy, inspekcja ma możliwość podjęcia interwencji.

Zastępca Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Karolina Kłobus – Wyjaśniła, że nie ma pewności, czy dochodzi do przekroczenia norm hałasu – wiadomo jedynie, że zjawisko jest uciążliwe, jednak obecnie nie ma możliwości jego zmierzenia. Dodała, że inspekcja kładzie nacisk na działania edukacyjne i informacyjne, zachęcając spółki do współpracy oraz do przekazywania mieszkańcom rzetelnych informacji

o przebiegu procesów technologicznych, aby ograniczyć obawy i podkreślić, że prowadzone działania nie stanowią zagrożenia dla środowiska.

***Na Sesję wrócił Członek Zarządu Powiatu w Policach, Jacek Fabisiak.
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.***

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Poinformował, że wystąpi o możliwość uzyskania materiału zawierającego chronologię działań inspekcji w sprawie Grupy Azoty.

Zastępca Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Karolina Kłobus – Potwierdziła, że możliwe jest przekazanie szczegółowych informacji zarówno bezpośrednio Radnemu Panu Andrzejowi Bednarkowi, jak i całej Radzie poprzez Przewodniczącego Rady Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Pani Inspektor za przedstawione informacje, jednocześnie wskazując, że jako były pracownik Grupy Azoty zna specyfikę problemów technologicznych i technicznych zakładu. Wyjaśnił, że trudności wynikają głównie z opóźnień w zamówieniach części i innych niedociągnięć technicznych, co powoduje uciążliwości, takie jak hałas i emisja dymu podczas rozruchu. Wspomniał również, że awarie są związane m.in. z zaworem bezpieczeństwa, którego zawieszenie generuje dodatkowe uciążliwości. Zapowiedział, że w listopadzie planowane jest zaproszenie Prezesa Grupy Azoty, aby przybliżył aktualną sytuację i działania podejmowane w celu usunięcia awarii.

Zastępca Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Karolina Kłobus – Podziękowała za możliwość przedstawienia prezentacji.

Pkt 9. Informacja Nadleśniczego Nadleśnictwa Trzebież oraz Informacja Nadleśniczego Nadleśnictwa Gryfino.

*Informacja Pana Grzegorza Wojtkowiaka
Nadleśniczego Nadleśnictwa Trzebież.*

***Sesję opuścił Andrzej Bednarek, Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.***

***Na Sesję wrócił Radny Powiatu Polickiego, Andrzej Bednarek.
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.***

***Sesję opuścił Grzegorz Kruszkowski, Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.***

***Na sesję wrócił Radny Powiatu Polickiego, Grzegorz Kruszkowski.
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.***

*Prezentacja Pana Marcina Dziubaka
Specjalista Służby Leśnej Nadleśnictwa Gryfino.*

***Sesję opuściła Danuta Chylewska-Kęsy, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.***

*Sesję opuścił Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych.*

*Na sesję wróciła Danuta Chylewska-Kęsy, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.*

*Na sesję wrócił Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Podziękował za obszerne sprawozdania i przekazane informacje, po czym zgłosił pytanie dotyczące pojawiających się wilków w lasach powiatu, szczególnie w Nadleśnictwie Trzebież, wskazując na potencjalne zagrożenie dla dzieci oraz zapytał, czy mieszkańcy powinni zachować czujność.

Nadleśniczy Nadleśnictwa Trzebież Grzegorz Wojtkowiak – Odpowiedział, że Nadleśnictwo Trzebież nie prowadzi dokładnych danych dotyczących wilków, gdyż nie leży to w jego gestii. Powołał się na statystyki badaczy, w tym organizacji Rewilding Other Delta, które wskazują na kilkanaście wilków w Puszczy Wkrzańskiej, podczas gdy Koła Łowieckie szacują ich liczbę na kilkadziesiąt sztuk, odnotowując także szkody wśród zwierząt gospodarskich. Zaznaczył, że prawdopodobna liczba wilków **jest** pośrednia względem tych szacunków, a ich obecność wpływa na zmniejszenie pogłowia zwierzyny leśnej, co pośrednio oddziałuje na gospodarkę leśną. Odnosząc się do bezpieczeństwa, poinformował, że na terenie powiatu polickiego nie odnotowano dotąd niebezpiecznych spotkań ludzi z wilkami. Dodał, że w kraju takie przypadki się zdarzają, a obecnie trwa dyskusja na forum europejskim dotycząca statusu wilka jako gatunku chronionego, co może w przyszłości wpłynąć na regulację populacji wilków w Polsce.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Podziękował za sprawozdania i poruszył temat udziału przedstawicieli Powiatu Polickiego w sadzeniu lasu jako elementu prowadzenia zrównoważonej gospodarki leśnej. Zapytał o problem niszczenia duktów leśnych przez quady i motocykle cross oraz o interwencje Straży Leśnej.

Nadleśniczy Nadleśnictwa Trzebież Grzegorz Wojtkowiak – Potwierdził, że problem występuje, wskazując m.in. drogę z Siedlic do Trzeszczyna, gdzie dochodzi do niszczenia utwardzonych dróg. Wyjaśnił, że Straż Leśna współpracuje z Policją, stosuje foto-pułapki i drony, jednak ze względu na ograniczoną liczbę strażników oraz szybkość motocyklistów problem jest trudny do całkowitego rozwiązania.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zaproponował, aby w kolejnym sprawozdaniu zawarta była informacja o procentowym udziale środków uzyskanych z mandatów za nielegalny wjazd do lasu, nie tylko przez quady i motocykle, ale również samochody osobowe, wskazując na przykład zaobserwowany podczas Rajdu Gryfusa.

Nadleśniczy Nadleśnictwa Trzebież Grzegorz Wojtkowiak – Wyjaśnił, że wpływy z mandatów nie stanowią podstawy utrzymania nadleśnictwa, jednak podejmowane są działania w tym zakresie.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Podziękował za przekazane **informacje**, za współpracę przy akcjach sadzenia i sprzątania lasu, przy wymianie gruntów oraz w zakresie unormowań zasobów nieruchomości. Wyraził zadowolenie z utworzenia fragmentu Narodowego Parku Dolnej Odry na terenie powiatu polickiego.

Starosta Policki Shivan Fate – Podziękował Nadleśniczemu i podkreślił współpracę w sprawach drogowych, wskazując na wspólne składanie wniosków dotyczących dróg leśnych. Zaznaczył, że jeden wniosek jest obecnie w ocenie i wyraził nadzieję na dalsze działania w zakresie drogi od Dobieszczyzna do Stolca. Dodał również osobistą uwagę dotyczącą spacerów Szlakiem Bielika w Nadleśnictwie Gryfino, doceniając jego walory przyrodnicze.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za przedstawione sprawozdania.

Przerwa 10 minut

*Sesję opuścił Jacek Fabisiak, Członek Zarządu Powiatu w Policach.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.*

*Sesję opuścił Tomasz Czubara, Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych.*

Pkt 10. Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Szczecinie na obszarach powiatów Polickiego i Miasta Szczecin za rok 2024 oraz Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Gryfinie na obszarach powiatów Gryfińskiego, Polickiego, Myśliborskiego, m. Szczecin za rok 2024.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wyjaśnił, że na posiedzeniu nie ma przedstawicieli tej instytucji, a radni otrzymali materiały do wglądu. Otworzył dyskusję; pytań i uwag nie zgłoszono.

Pkt 11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku 3/XIV/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła projekt trzech uchwał dotyczących zmian w budżecie Powiatu Polickiego oraz wieloletniej prognozy finansowej. Omówiła wpływ zmian na dochody i wydatki, wskazując zwiększenie dochodów o 1 358 413,45 zł i zmniejszenie wydatków o 3 240 200,99 zł, co skutkuje zmniejszeniem deficytu o ponad 4,5 miliona złotych. Aktualny deficyt po zmianach kształtuje się na poziomie 19 781 452,21 zł, w tym 7 milionów zł przeznaczonych na trzecią turę emisji obligacji na restrukturyzację długu. W zakresie działań Komisji Zdrowia zwiększone zostały dochody o 1 327 126,46 zł i wydatki o 728 620,00 zł w związku z realizacją programu „Voucher Zatrudnieniowy” przez Powiatowy Urząd Pracy w Policach, dodatkowo zwiększone zostały dochody i wydatki o 567 300,00 zł w zakresie działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach. W Powiatowym Urzędzie Pracy w Policach

zwiększono dochody i wydatki o 8 236,37 zł z tytułu odszkodowania za straty w mieniu. Projekt „Klamerka” został zaaneksowany, a środki przypisane wcześniej do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Policach zostały przeniesione na Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Policach w kwocie 224 298,04 zł wraz z całością zadań dotyczących projektu. Wydział Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach zmniejszył wydatki o 60 000,00 zł przeznaczone na dostępność, w wyniku czego realizowane będą wiaty rowerowe przy Starostwie. W zakresie Komisji Środowiska przesunięto środki w ramach inwestycji, takich jak ciąg pieszo-rowerowy Dobra–Lubieszyn, ulica Cisowa–Nadbrzeżna oraz Dobra–Lubieszyn i Ustowo, zmniejszono dochody i wydatki wynikające z harmonogramu projektów, a dotację na rozbudowę drogi powiatowej ul. Cisowa–Nadbrzeżna z Gminy Police urealniono do kwoty 250 000,00 zł, dodatkowo zwiększono wydatki o 60 000 zł na wiaty rowerowe. W zakresie działalności Komisji Edukacji wprowadzono środki na realizację programu „Uzależnieni od Hejtu STOP Edycja 3.0” w wysokości 120 000 zł, w wyniku rozliczenia projektu „Polsko-Niemieckie Boże Narodzenie 2023” zwiększono dochody o 22 393,33 zł, a dochody związane z przystąpieniem do projektu „Specjalistyczne centrum wspierające edukację włączającą”, realizowanego przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1 w Policach, wyniosły 470 364,00 zł. Zwiększono również środki na projekty realizowane przez Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy, tj. „Akredytacja rok 3 Młodzież” w kwocie 512 040 zł oraz „Europejski Korpus Solidarności” w kwocie 178 726,44 zł. Przystąpiono także do projektu współfinansowanego ze środków FEBS na lata 2025–2029 dotyczącego poprawy jakości i dostępności kształcenia zawodowego w Powiecie Polickim o łącznej wartości 11 500 000 zł, z czego dotacja wynosi 10 350 000 zł, a wkład własny 1 150 000 zł, w tym ponad 210 000 zł wkładu własnego nie finansowego. W związku z otrzymanym odszkodowaniem za straty w mieniu w Zespole Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach zwiększono dochody i wydatki o 4 654,20 zł, w ramach limitów poszczególnych jednostek przesunięto środki w tej szkole o kwotę 120 000,00 zł i 60 000 zł. Zmniejszono wydatki pozostające w dyspozycji Wydziału Edukacji Starostwa o kwotę 1 400 000,00 zł oraz wydatki inwestycyjne o 400 000,00 zł, które nie będą realizowane w tym roku. Wydział Rozwoju Strategicznego Starostwa Powiatowego w Policach przesunął środki w kwocie 20 100,00 zł jako zabezpieczenie wkładu własnego do realizacji prac budowlano-konserwatorskich pomnika Von Ramina w Stolcu, a w ramach posiadanego limitu pomiędzy działami przesunięto środki w kwocie 30 514,00 zł dla Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Tanowie. Skarbnik Powiatu poinformowała, że wszystkie zmiany zostały ujęte w uchwale w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego, są zgodne z kompetencją Rady Powiatu w Policach i skutkują aktualizacją Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja zajmowała się trzema uchwałami i jednogłośnie była za.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Potwierdził, że Komisja Środowiska i Infrastruktury przyjęła wszystkie trzy uchwały.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja zajmowała się projektami dwóch uchwał tj. zmianami w budżecie oraz wieloletnim planem finansowym i obie zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał o powód zmniejszenia kwoty dotacji przekazanej Gminie Police na remont ulicy Cisowa–Nadbrzeżna o 250 000 zł, w szczególności czy zmniejszenie wynikało z rozliczenia projektu, czy z innej przyczyny.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że zmniejszenie kwoty wynika z rozliczenia projektu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 3/XIV/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIV/112/2025

Pkt 12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 4/XIV/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że w związku ze zmianami przedstawionymi wcześniej konieczne jest wprowadzenie korekt w dwóch załącznikach do uchwały budżetowej. Pierwsza zmiana dotyczy załącznika dotyczącego dotacji udzielanych m.in. jednostkom niepublicznym, w którym środki wcześniej przypisane Fundacji Królowej Świętej Jadwigi zostały zmniejszone o ponad 1 000 000 zł z powodu ich niewykorzystania. Druga zmiana dotyczy załącznika wykazującego dochody i wydatki związane z realizacją zadań na podstawie porozumień – wprowadzono kwotę 120 000,00 zł w związku z otrzymaniem dotacji z województwa zachodniopomorskiego od Marszałka na przeciwdziałanie programowi „Hejt Stop 3”. Skarbnik podkreśliła, że zmiany w załącznikach wynikają bezpośrednio z wcześniej omawianych modyfikacji budżetu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 4/XIV/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIV/113/2025

Pkt 13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 5/XIV/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej wszystkie trzy załączniki ulegają zmianie. W pierwszym aktualizowane są dochody i wydatki do poziomu wynikającego ze zmian omówionych w pierwszej uchwale, co obejmuje zwiększenie dochodów, zmniejszenie wydatków, zmianę wyniku finansowego oraz zmniejszenie deficytu. Drugi załącznik, obejmujący wykaz przedsięwzięć realizowanych w ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej, uwzględnia skutki wprowadzonych zmian, w tym modyfikację programu „Voucher Zatrudnieniowy” z wydłużeniem okresu realizacji, zmianę łącznych nakładów i limitów na lata 2025–2026 oraz wprowadzenie limitu na 2027 w zakresie zadania przebudowy drogi powiatowej Dobra – Lubieszyn poprzez budowę ciągów pieszo-rowerowych i oświetlenia, zadanie współfinansowane ze środków FEBS. Wprowadzono również trzy nowe zadania: „Akredytacja” i „Europejski Korpus Solidarności” realizowane w ramach programu Erasmus przez Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy, projekt poprawy jakości i dostępności kształcenia zawodowego w Powiecie Polickim o wartości 11 500 000 zł, który trwa do 2029 roku, zadanie realizowane w cyklu dwuletnim przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Policach pn. „Specjalistyczne Centrum Wspierające Edukację Włączającą” oraz przebudowa drogi powiatowej Szczecin-Siadło Górne w Ustowie z aktualizacją limitów na lata 2025–2026 w związku z przesunięciem głównej części realizacji wydatków na rok 2026. W trzecim załączniku zmieniono opis przedstawiający szczegółowe informacje dotyczące tych zmian.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 5/XIV/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIV/114/2025

Pkt 14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań w zakresie rehabilitacji osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 2/XIV/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie głosu.

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że na koniec roku często dochodzi do przesunięć środków, ponieważ nie wszystkie zostały wykorzystane. Środki pozostające w gestii Powiatowego Urzędu Pracy w Policach zostaną przekazane do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach i przeznaczone na rehabilitację, sprzęt ortopedyczny oraz wsparcie organizacji pozarządowych. Wskazał, że szczegóły zostały omówione na komisji i opisane w uzasadnieniu uchwały. Dodał, że Powiat Policki otrzymał nowe środki finansowe z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w wysokości około 140 000 zł, które w autopoprawce zostaną rozdysponowane wśród osób potrzebujących, tak aby fundusze mogły zostać wykorzystane jeszcze w bieżącym roku. Podkreślił, że w tej sprawie wydano pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, zgodnie z obowiązującą procedurą.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że posiada opinię Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, zaznaczając, że wszyscy radni mają ją w materiałach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 2/XIV/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIV/115/2025

Pkt 15. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Odniosła się do swojego zapytania z poprzedniej sesji dotyczącego wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi Starostwa Powiatowego w Policach oraz placówek podległych starostwu. Wyjaśniła, że w 2023 roku wszyscy pracownicy Starostwa Powiatowego w Policach otrzymali podwyżki w wysokości

około 500 zł brutto do wynagrodzenia zasadniczego. Zapytała, w jaki sposób wyliczono procentowy wzrost wynagrodzeń, zaznaczając przy tym, że odprawy dla ustępującego zarządu nie powinny być wliczane. Poruszyła również kwestie wieloletnich zaniedbań dotyczących awansów zawodowych i funduszu na szkolenia, prosząc o uściślenie, ponieważ z odpowiedzi wynika, że nie wszyscy pracownicy otrzymali podwyżki wynagrodzeń w 2025 roku. Wskazała różnice w wysokości podwyżek pomiędzy placówkami w 2025 roku: Powiatowy Urząd Pracy – 443,88 zł od stycznia, Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna – 500 zł od marca, Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy – 500 zł od czerwca, SOSW w Tanowie – 300 zł od lipca. Zwróciła uwagę także na kwestie nagród: w maju 2024 roku 9 pracowników nie otrzymało nagród, w grudniu 2024 roku 16, natomiast w maju 2025 roku – 21. Radna zapytała o przyczyny różnic pomiędzy placówkami oraz o liczbę pracowników, którzy nie otrzymali nagród, a także o powody, dla których coraz większa liczba pracowników nie otrzymuje nagród.

***Sesję opuścił Jacek Jekiel, Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 14 radnych.***

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że odpowiedź na pytania Radnej Beaty Chmielewskiej przygotował Wydział Organizacji Rozwoju Zasobów Ludzkich na podstawie posiadanych dokumentów. Zapewnił, że wszystkie pytania zostaną zweryfikowane, a szczegółowe odpowiedzi udzielone w formie pisemnej. Odnosząc się do kwestii nagród, zazначył, że nie są one obowiązkowe i zgodnie z wytycznymi Regionalnej Izby Obrachunkowej nie powinny być traktowane jako stały składnik wynagrodzenia, dlatego nie wszyscy pracownicy zawsze je otrzymują.

Pkt 16. Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Podkreślił znaczenie pochwał, które dodają energii i motywacji, i pochwalił pracowników Starostwa Powiatowego w Policach, przede wszystkim Dyrektora Wydziału Dróg Publicznych Magdę Sochanowską za profesjonalne i szybkie udzielanie informacji przy częstym kontakcie oraz pracowników kancelarii za sprawną obsługę petentów. Zwrócił uwagę na nowo działający paczkomat przy Starostwie Powiatowym w Policach, z którego sam skorzystał, odbierając dowód rejestracyjny bez stania w kolejce, i zazначył, że takie rozwiązania pokazują nowoczesność Urzędu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zasugerował, że Starosta może uwzględnić pochwałę przy kolejnych decyzjach dotyczących wynagrodzeń.

Starosta Policki Shivan Fate – Podkreślił, że pochwały dla pracowników Urzędu nie dotyczą tylko kancelarii i Dyrektora Wydziału Dróg Magdy Sochanowskiej, ale również Wydziału Architektury i Budownictwa oraz Wydziału Komunikacji. Zazначył, że pracownicy są doceniani zarówno pod względem kompetencji, jak i w kwestiach finansowych.

Pkt 17. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 12:45 stwierdził, że porządek obrad XIV sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Podziękował

Radnym za dojrzałość i udział w sesji, określając ją jako swoistą lekcję demokracji. Poinformował, że następna sesja odbędzie się 22 października o godz. 10:00, a następnie poprosił Radnych o pozostanie na sali w celu zdania i odbioru nowych tabletów.

Protokołowała

Przewodniczący Rady Powiatu Policach

Paulina Wiercioch

Janusz Szwyd

Transmisja obrad XIV sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:
<https://esesja.tv/transmisja/72894/nagranie-xiv-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-24-wrzesnia-2025-r.htm>